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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iporanga, realizada no dia 15 
de fevereiro de 2024, às 19 horas no Prédio da Câmara Municipal de Iporanga, sito à Av. 
Iporanga, 112 – Iporanga – SP. Reuniram-se os Vereadores: Otacílio Francisco dos 
Santos, Adilson Rodrigues da Silva, Douglas Uillians da Silva Santos, Everton Rezende 
Nestlehner, Izair Antonio da Silva, Juraci Cardoso de Aguiar, Marcio Moreira de Oliveira 
Junior, Nelson Ramos de Lima Filho e Rosimara Aedil Alves Fonseca, sob a presidência 
do Primeiro. Havendo número legal, o Presidente pediu a proteção de Deus e para que 
Ele iluminasse as decisões, declarando aberta a Sessão. O Presidente colocou em 
votação as atas da Décima Oitava Sessão Ordinária e das Décima Segunda e Décima 
Terceira sessões Extraordinárias de 2023 e da Primeira, Segunda e Terceira Sessões 
Extraordinárias de 2024 que foram todas aprovadas por unanimidade. O Presidente pediu 
à Segunda Secretária que fizesse a leitura das Indicações constantes da pauta do dia. 
Após a leitura, o Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do Parecer 
prévio do Tribunal de Contas, relativo às Contas do Poder Executivo do exercício de 
2021. Após a leitura, o Presidente comunicou que o processo na íntegra se encontra à 
disposição dos Vereadores e da população para análise na Secretaria da Câmara 
Municipal.  O Presidente pediu a Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N.º 001/2024, que “FIXA O SUBSÍDIO DOS VEREADORES E DO 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE IPORANGA PARA A 
LEGISLATURA: 2025/2028 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de 02 de janeiro de 2024. 
Após a leitura, Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça e 
Redação e à sua relatoria. O Presidente pediu a Segunda Secretária que fizesse a leitura 
do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N.º 001/2024, que “INSTITUI A COMISSÃO 
PERMANENTE DE LICITAÇÃO E SUA GRATIFICAÇÃO, AGENTE DE 
CONTRATAÇÃO, PREGOEIRO E EQUIPE DE APOIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” de 07 de fevereiro de 2024. Após a leitura, Projeto de Lei foi 
encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria. O 
Presidente pediu a Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N.º 002/2024, que “INSTITUI A COMISSÃO RESPONSÁVEL PELO 
INVENTÁRIO DE BENS PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPORANGA”, 
de 07 de fevereiro de 2024. Após a leitura, Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões 
de Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria.  O Presidente pediu à Segunda 
Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 003/2024, que 
“DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE INSCRIÇÃO PARA 
PESSOAS COM DEFICIÊNCIA EM CONCURSO E PROCESSOS SELETIVOS”,  de 07 
de fevereiro de 2024. Após a leitura, o Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões de 
Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria. Em seguida o Presidente pediu à 
Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 004/2024, 
que “CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DOS VENCIMENTOS E PROVENTOS DOS 
SERVIDORES DO QUADRO DE FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Após a leitura, o Projeto de Lei foi encaminhado às 
Comissões de Economia e de Justiça e Redação e à sua Relatoria.  Em seguida o 
Presidente pediu à Segunda Secretária que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO 005/2024, que “FIXA OS SUBSÍDIOS DE PREFEITO, VICE-PREFEITO E 
SECRETÁRIOS DO MUNICÍPIO DE IPORANGA PARA O EXERCÍCIO DE 2025/2028.” 
Após a leitura, o Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões de Economia e de Justiça 
e Redação e à sua Relatoria. Em seguida, o Presidente pediu à Primeira Secretária que 
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fizesse a leitura do Requerimento 001/2024. Após a leitura, o Requerimento foi colocado 
em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador  Senhor Márcio Moreira 
de Oliveira Junior que cumprimentou a todos e informou se tratar de pedido de 
informações sobre a adesão ao Programa Minha Casa, Minha Vida Rural, para atender às 
comunidades rurais.  O Presidente colocou o Requerimento 001/2024 em votação e foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente pediu à Primeira Secretária que 
fizesse a leitura do Requerimento 002/2024. Após a leitura, o Requerimento foi colocado 
em discussão. Com a palavra o autor do requerimento Vereador Senhor Everton 
Rezende Nestlehner que cumprimentou a todos e disse se tratar de um pedido de 
informações, visto que, no dia dois de fevereiro ele e o Presidente fizeram um pedido para 
visita na Secretaria de Assistência Social para averiguarem onde se encontrava esse 
celular, porém, não possibilitaram a visita. Lembrou ao Secretário que eles poderiam ter 
ido mesmo sem autorização, porém, sabendo que o celular se encontrava em outro 
Estado, com o mesmo que estava de férias, optaram por não ir. Precisamos saber onde 
esse celular vai ficar, porque se ele foi comprado para o setor, ele deve ficar no setor e 
não ser levado nas férias pelo Secretário. Com a palavra o Vereador Senhor Márcio 
Moreira de Oliveira Junior  que perguntou ao Vereador Senhor Everton se ele sabe 
responder se na Secretaria existe algum celular com número disponível para atendimento 
da população, no que o Vereador respondeu não saber tal informação, visto que foram 
impedidos de fazer a vistoria, conforme solicitaram. Sem mais discussões, o 
Requerimento 002/2024 foi colocado em votação e foi aprovado. Em seguida, o 
Presidente pediu à Primeira Secretária que fizesse a leitura do Requerimento 003/2024. 
Após a leitura, o Requerimento foi colocado em discussão. Com a palavra o autor do 
requerimento Vereador Senhor Everton Rezende Nestlehner que disse se tratar só de 
fiscalização. Sem mais discussões, o Requerimento 003/2024 foi colocado em votação e 
foi aprovado. Nesse momento o Presidente abriu o uso da palavra livre aos oradores 
inscritos. Na tribuna o Vereador SENHOR NELSON RAMOS DE LIMA FILHO que 
cumprimentou a todos e iniciou sua fala pelo péssimo estado das estradas municipais, 
que o Prefeito deixou seu pai como Secretário de Obras, que abandonou os bairros do 
nosso município e hoje está essa vergonha. Os ônibus não circularam hoje e não 
conseguiram pegar nenhum aluno por conta do estado das estradas. Sempre cobramos 
aqui que ele nunca passou uma máquina e jogou cascalho nessas estradas rurais, quem 
sabe nesse final de mandato ele vá lá, é bom mesmo que ele vá. O Senhor dizia que não 
era candidato a prefeito e agora se lança como candidato, prosseguiu. É bom mesmo 
para que o Povo possa avaliar seu trabalho. Nós vereadores, disse ele, estivemos 
acompanhando uma comissão do Bairro Nhunguara até o gabinete dele esses dias atrás, 
e o que esse homem escutou daquelas mulheres dava até vergonha, dava vontade de 
sair da sala. Se eu fosse ele enfiava a cara no vão da perna e saia de mansinho. Elas o 
esculacharam e eu quero parabenizá-las porque falaram na cara dele tudo o que elas 
queriam.  Disseram que ele nunca voltou no Bairro nem para agradecer os votos. O 
Secretário parece que foi lá, mas nem do carro desceu, parece que tem preguiça de ir ver 
as condições das estradas. Outra discussão levantada no gabinete foi de que certo 
funcionário não teria técnica para trabalhar com determinada máquina, e o próprio 
Prefeito disse que o funcionário não está preparado para trabalhar com a máquina, pois 
as estradas não ficam abauladas e sim com valetas. Isso nasceu da boca do Prefeito, e a 
mulher do Nhunguara repetiu. Eu fui o último a falar e que era uma verdade, disse ele. Eu 
não tenho medo de falar e repetir aquilo que eu penso. Eu não estou falando que essa 
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pessoa não é trabalhador. Ele é um ótimo trabalhador e cumpre com suas obrigações, só 
não foi capacitado para trabalhar com a máquina e a culpa é do Prefeito por não fazer um 
curso de reciclagem, então a culpa não é do funcionário, ainda mais uma máquina 
moderna como essa que chegou no município. Sabe Senhor Prefeito, disse ele, é muito 
fácil jogar na costa do funcionário. Mas a culpa é também do Secretario que solta o 
funcionário para trabalhar e não vai lá acompanhar o serviço. É uma vergonha, “a gente” 
passou três anos aqui falando sobre isso, batendo na mesma tecla. Ainda bem que tem 
umas pessoas que defendem nós os Vereadores, elas entendem o nosso lado, pois não 
temos culpa, nós fazemos o ofício e quem faz o serviço é o Prefeito. Nós não temos o 
poder de chegar lá na garagem e pegar a máquina e levar lá no bairro com o funcionário. 
Isso sai da nossa alçada e Iporanga poderia estar muito melhor se o Prefeito tivesse nos 
ouvido nesses três anos de governo. Fica aqui o meu repúdio para esse Prefeito que foi 
uma lástima para os bairros rurais do nosso município, disse, finalizando sua fala. Com a 
palavra o Vereador SENHOR MÁRCIO MOREIRA DE OLIVEIRA JUNIOR que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala informando que no dia dezessete de janeiro o 
Vereador Adilson e ele estiveram fazendo uma visita a pedido de moradores ao longo da 
Rodovia Jeremias de Oliveira Franco que está apresentando buracos e próximo à escola 
do Castelhanos está com perigo de ceder a pista; fizemos um registro fotográfico e 
encaminhamos para o DER que disse que encaminhará para a empresa COPA para fazer 
os reparos desses buracos que estão saindo em um asfalto recém entregue. No dia 
dezenove de janeiro tivemos aqui na Câmara uma audiência pública voltada para o 
acesso ao Quilombo de Bombas, na questão da estrada. Parabenizou a Fundação 
Florestal pela realização e a Comunidade de Bombas que sofre, mas que agora parece 
que foi tomado um rumo para resolver. A estrada seria de três metros e é insuficiente, 
então a população cobrou e foi colocada na audiência essa necessidade. No dia trinta de 
janeiro houve uma reunião na prefeitura, como o Vereador Nelsinho falou, porém, no dia 
dezoito, a pedido de moradores, já tínhamos ido no Bairro e encaminhado um ofício para 
o Prefeito Alessandro e ele pelo jeito nem leu o ofício. Pelo que a gente observa, nessa 
gestão, ele não tem o mínimo de consideração com a população em responder um ofício 
que eles estão precisando. Foi colocado no grupo e a população ficou sabendo do nosso 
trabalho. A população fez uma manifestação e cobrou, aí ele criou coragem e mandou as 
máquinas lá para trabalhar. Hoje novamente o carro foi buscar aluno e encalhou. 
Prosseguiu falando da importância dos ofícios que são encaminhados por esta Casa para 
atendimento da população e se o Prefeito não atende é porque a consideração pela 
população é zero. Lembrou ao Prefeito a importância que um pedido tem, pois já foi 
vereador e sabe disso. Parabenizou a Secretaria de Educação que, embora nem sempre 
consiga fazer, responde aos ofícios. Outra situação que o Vereador colocou foi sobre a 
falta de ação do Prefeito com relação aos funcionários que estão totalmente esquecidos. 
Ele contratou uma empresa que ao que parece custou trinta e três mil para fazer o estudo 
do impacto e não resolveu nada; houve uma reunião com os vereadores e a empresa, 
onde a idéia deles era mudar o regime de celetista para estatutário, mas até agora 
nenhum projeto de lei foi apresentado à esta Casa. Então nós estaremos fazendo um 
requerimento solicitando quais as ações essa empresa realizou, porque trinta e três mil 
reais é recurso público e poderia ter sido investido em outra coisa; isso é rasgar dinheiro 
público. Falamos também com relação a referência de alguns profissionais  que são 
importantes para o desenvolvimento e o atendimento da população e está largado, como 
fisioterapeuta, assistente social, nutricionista, psicólogo, dentista, contador, advogado que 
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não vem recebendo nenhum tipo de atenção por parte do Prefeito Alessandro, nem em 
capacitações e nem em salário, e todos sabem que os profissionais técnicos são 
importantes para incentivar e trazer a equipe de trabalho. Se os profissionais que 
coordenam o trabalho estão insatisfeitos, imagine os auxiliares de serviços gerais porque 
não há valorização. Aí eu pergunto aos vereadores aqui se os Secretários de todas as 
pastas tem pedido para o Prefeito esse aumento para os funcionários de nível superior, 
porque eles também tem essa obrigação de ir lá falar e lutar pelos funcionários, pois ao 
que parece não fazem isso e se fazem pedimos que encaminhem para cá esses pedidos 
de aumento e de valorização dos profissionais da Saúde, da Educação, do CRAS, que 
logo vamos perder, porque esses profissionais estão prestando concurso em outras 
cidades e irão embora e o nosso município fica sem fisioterapeuta, sem assistente social 
devido à esses baixos salários. O Vereador prosseguiu falando sobre a questão da diária 
para os profissionais da Saúde, pois, não estão querendo pagar se não completar seis 
horas de viagem, porém, os motoristas e a equipe de enfermagem precisa se alimentar e 
estão querendo reembolsar. Comentou que fez uma indicação para que a Prefeitura faça 
uma visita técnica na Rua Projetada, pois há denúncia de um esgoto a céu aberto e é 
preciso que a Vigilância Sanitária e a Secretaria de Obras vejam isso. Foram instaladas 
cerca de cento e trinta fossas sépticas no município e essas casas foram deixadas de fora 
e vemos essa necessidade porque é um crime ambiental, finalizando assim sua fala. Na 
tribuna, com a palavra, o Vereador SENHOR ADILSON RODRIGUES DA SILVA que 
cumprimentou a todos e disse esperar que nesse ano possam continuar fazendo seu 
trabalho nesta Casa. Às vezes passamos por mentirosos, disse ele, mas como o 
Vereador Nelson disse, nós não temos o poder, nós somos o Legislativo e eles o 
Executivo. Eles têm o poder de fazer. Quero, disse ele, iniciar comentando sobre as 
condições da estrada que estão intransitáveis. A população da zona rural não pede cesta 
básica, conta de luz, para pagar gás, nada disso, eles pedem melhoramento nas 
estradas, para que eles possam ir e vir, transportar suas mercadorias e sua produtividade. 
Ficamos tristes porque todos os dias a gente recebe cobrança de pelo menos um morador 
e tivemos aí de quinze a vinte dias de sol, que se tivesse programado, teríamos dado 
condições melhores para esses moradores, mas agora veio a chuva. Nem começou o ano 
e os alunos já não vem para a escola e precisamos dar manutenção nessas estradas. 
Falou ainda sobre a questão da escola da Maria Rosa onde foi ligado um esgoto errado, 
que já foi oficializado a prefeitura e também sobre a internet lá, pois desde que foi 
instalado não deram manutenção. Pedimos a empresa que para que venha fazer a 
manutenção, para que alunos e professores possam ter acesso. Falou também sobre a 
questão do barco da Praia Grande para que se resolva a questão burocrática com a 
Marinha e possa estar em condições de uso, pois é para atender a Saúde e esses 
moradores pagam em torno de cento e cinqüenta a duzentos reais para vir até a cidade, 
sendo que o barco já está há uns três meses lá e sem poder usar, e a Comunidade 
precisando. Pediu ao Secretário Hélio que resolva isso. Pediu ainda para que seja 
resolvida a situação da caixa d’água do Bairro Nhunguara, pois é necessária a limpeza, 
manutenção e que seja trocada a caixa d’àgua de lugar, pois eles estão com dificuldades 
para fazer a limpeza no local onde está, correndo risco de cair fezes de morcego. Peço 
que façam também a troca da porta que está um bagaço e pediu a gentileza de 
atenderem a Comunidade do Nhunguara, finalizando sua fala. Com a palavra o Vereador 
SENHOR ROBERTO DOMINGOS que cumprimentou a todos. Comentou que é novo 
nesta Casa, mas está em Iporanga há quarenta e cinco anos. Iniciou falando sobre sua 



 

  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  IIPPOORRAANNGGAA 
“Capital das Cavernas” 

TEL. (15) 3556–2013 / 35561473 

e-mail: camara@camaraiporanga.sp.gov.br  
Avenida Iporanga, 112– Centro – CEP 18330-000 – Iporanga/SP 

CNPJ/MF 57.740.474/0001-97 – Inscr. Estadual Isenta. 
www.iporanga.sp.gov.br 

 

5 
 

indicação para a compra de uniforme para a Banda e lembrou que nesse tempo que 
reside aqui, apenas um prefeito deu uniforme para a nossa Banda que é tão bonita; 
poucos lugares têm Banda e temos que valorizar, pois é um patrimônio da nossa cidade e 
eles vão tocar em outros lugares e chegam lá sem uniforme é tão feio;  mas ainda sim 
alegram nosso coração, então é uma necessidade, disse ele. Prosseguiu falando de outra 
indicação que fez sobre o velório, onde os vidros estão quebrados devido ao vandalismo, 
pedindo para que seja feita a remoção e colocado novos, ou pelo menos que vá um 
funcionário fazer a remoção, pois corre o risco de alguém colocar a mão e se cortar, pois 
o nosso velório fica abandonado, sendo que é usado direto. Comentou que esteve em 
Bombas com o pessoal da Justiça e Paz da EEACONE da Igreja e pode ver o quanto o 
Povo de lá é abandonado mesmo. Nosso Prefeito, disse ele, nunca compareceu lá para 
olhar a dificuldade que tem naquele bairro, o Povo sofrendo lá, porque se está ruim 
quando está seco, imagine em dia de chuva. É um descaso, assim como em Nhunguara, 
onde o Povo reclama da falta de atenção do Prefeito; mas eu gostei e parabenizei pela 
coragem que eles tiveram de vir aqui e pedir para acompanharmos eles e assim deixamos 
aberto para outros bairros também, como o Ribeirão, para que, quando tiverem 
dificuldade venham até esta Casa e acompanharemos vocês também. Sobre as estradas 
quero reiterar o péssimo estado em que estão e a falta de planejamento da Secretaria de 
Obras. É um descaso, não só com o leito, mas também com a questão das roçadas 
porque o mato está cobrindo. Onde é que já se viu, um município turístico como o nosso e 
as estradas nessas condições, como na estrada de Barra do Turvo que não se enxerga a 
estrada por causa do mato alto. Na Rua Boaventura eu estava passando outro dia e senti 
uma pancada no meu carro e parei para ver porque pensei que era uma pedra, mas é um 
bueiro que está aberto, sem sinalização, correndo o risco de um idoso ou uma criança cair 
de bicicleta. Por favor, Senhor Prefeito ou Secretário de Obras, disse ele, por favor 
mandem sinalizar lá. O senhor está fazendo um trabalho perfeito de asfalto nas ruas, mas 
tem rua que está abandonada, precisa ver e priorizar. Não estou aqui contra ninguém, 
disse ele, mas eu acho que tem muitas coisas a melhorar no nosso município e nós temos 
essa vontade, mas quando cai lá na mão do Prefeito ele não atende. Quando ele era 
Vereador reclamava para mim várias vezes dizendo que fazia indicações e não era 
atendido, mas agora estou eu aqui e vendo que em muitas coisas ele poderia atender a 
gente e não iria prejudicar a prefeitura, agradecendo e finalizando sua fala. Com a palavra 
o Vereador SENHOR EVERTON REZENDE NESTLEHNER que cumprimentou a todos e 
falou que todos já disseram o que ele queria que o Prefeito abandonou literalmente os 
bairros por quatro anos. No Bairro Nhunguara ele marcou uma reunião e não compareceu 
ninguém, teve que ir pegando gente pelo caminho para não passar uma vergonha maior. 
Um Prefeito chegar a um bairro e não ter ninguém para atender; isso para ver o nível de 
desgosto e desprezo que a população tem por esse cidadão. O setor de obras é um setor 
morto; as aulas estão começando e os alunos não conseguiram ir para a escola. Aonde 
vamos parar, disse ele. Ele é tão inútil que não conseguiu comprar três litros de tinta para 
pintar as linhas da quadra da Serra. Falando sobre a Saúde, no plano de governo o 
Prefeito colocou: qualidade de transporte oferecido para os pacientes. Quero pedir, disse 
ele, que o Prefeito tenha mais humanidade com as pessoas com câncer, crianças com 
deficiência. Pessoas com câncer e que tem consulta uma hora da tarde, e tem que ir de 
manhã, com dor, cansado. Mães de crianças com autismo que tem que sair cinco e meia 
da manhã e voltar cinco horas da tarde. Na promessa de campanha dele disse que ia ter 
dois ônibus ou carros, um saindo de manhã e outro ao meio dia. Um absurdo! Vou dizer a 
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vocês que não é culpa do Secretário e sim do Prefeito. Ele manda em tudo, barra e não 
deixa ninguém ajudar. Agradecer ao Vereador Adilson e a Comissão de Esportes pela 
realização do campeonato que terá sua final no domingo e não teve apoio nenhum e se o 
prefeito não comparecer no bairro é um favor que ele faz. Sobre o Secretário que ficou 
“bravinho” sobre o meu comentário em rede social, onde ele disse que todo mundo 
conhece a minha fama. Todo mundo conhece a minha fama, disse ele, mas se colocar na 
balança a minha fama e a sua fama, que eu topo de falar ao vivo aqui. Eu não fiquei preso 
na Espanha por tráfico internacional de drogas, eu não tenho fama no município por 
outras coisas. Quando você sai, pessoas que trabalham com você ligam para “a gente”. 
Se você quer falar de fama, vamos falar de fama. Na próxima sessão quero pedir 
autorização ao Presidente da Câmara e ao Jurídico e quero mostrar a “sua capivara”, 
concluiu assim sua fala, passando seu tempo restante ao Vereador Senhor Nelson 
Ramos de Lima Filho, que disse ter esquecido de comentar em sua fala sobre a visita do 
Prefeito no Bairro Nhunguara, onde ele não tinha ninguém para recebê-lo e disse que eles 
deveriam tê-lo recebido com uma camaçada de bagaço de cana nas costas, não para 
machucar, mas para deixar doce a pele dele, aí ele aprenderia como o pessoal do Bairro 
gosta dele, finalizando a fala dele. Com a palavra o Vereador SENHOR DOUGLAS 
UILLIANS DA SILVA SANTOS  que cumprimentou a todos e fez menção ao fato de ser a 
primeira sessão do ano e todos já começaram cobrando, mas disse também querer pedir 
para que se faça a limpeza das escolas, das guaritas onde os alunos esperam o 
transporte, que se faça a limpeza das estradas. Hoje eu estive no Baú, disse ele, para 
puxar o ônibus que não teve condições de subir para buscar os alunos. Eu sei, disse ele, 
que a Prefeitura contratou algumas máquinas e peço que eles verifiquem o ano de 
fabricação na hora de contratar, porque contratam máquinas muito velhas. A PC que foi 
contratada para a cascalheira trabalhou um dia e já quebrou. Pediu ao Prefeito ou para 
quem for fazer a contratação que coloque no máximo dez anos, porque trabalhar um dia e 
ficar o restante quebrado não dá. A Secretária de Educação devia estar de férias em outro 
país, sei lá, porque essa semana ela esteve no almoxarifado pedindo para que o 
Secretário faça a limpeza das escolas; precisou começar o ano letivo para ela ver que 
precisava limpar as escolas. Secretária, pelo amor de Deus vamos olhar mais pelo Povo. 
Me lembro, disse ele, de uma reunião que fomos quando você chegou e queria conversar 
conosco, dizendo que você ia ser diferente, que você ia fazer a merenda escolar com 
alimentos da Comunidade e até agora não vi nada. Você, disse ele, bateu no peito 
dizendo que ia ser diferente, que ia bater de frente com o Prefeito,  eu vou fazer isso, eu 
vou fazer aquilo e até agora não vi nada, mas até agora não vi nada. Eu não vejo a 
senhora comprar um pé de alface de um agricultor para alimentar os alunos das escolas; 
então, disse ele, eu peço que a senhora tenha palavra e cumpra o que falou na reunião 
para nós, ou então, que a senhora faça como os outros que não deram conta e peça para 
sair, porque do jeito que está, é sem chance. Sobre a limpeza das caixas d”água das 
escolas, eu vi um vídeo de do funcionário Ubiratan, que é um dos melhores funcionários 
que a prefeitura tem, não desmerecendo os outros, fazendo a limpeza da caixa d”água da 
escola da Praia Grande. Ele foi lá, limpou a caixa, arrumou a água, mas não vi  usando 
nenhum Epi, não vi ele usando nenhum produto de higiene, pois lavou a caixa com a 
mão, e não é culpa dele, pois se tivessem mandado o material ele teria feito certinho. 
Agora o que adianta, disse ele, o funcionário foi lá, perdeu tempo, limpou e não usou 
nenhum produto desinfetante, então eu acho que infelizmente o funcionário perdeu o dia 
de serviço, disse ele. Sobre o estado das estradas, disse que faz das palavras dos nobres 
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vereadores as suas, finalizando assim. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão, que aqui fica registrada em Ata e que depois de lida e 
aprovada vai por mim, Izair Antonio da Silva, 1.º Secretário, pela Senhora Rosimara Aedil 
Alves Fonseca, 2.ª Secretária e pelo Senhor Presidente assinada. 
 

Sala das Sessões, Plenário: Vereador Gilmar Rodrigues, em 15 de fevereiro de 2.024 
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